

Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2026 Košice, Slovenská republika

Dňa 04.06.2026 sa uskutočnil 42. ročník konferencie Kliniky detí a dorastu UPJŠ LF a DFN, XVIII. Démantov deň a XX. konferencia mladých pediatrov. Svojou aktívnou účasťou k slávnostnej a odbornej atmosfére prispeli aj kolegyně z Ústavu ošetrovateľstva LF UPJŠ PhDr. Miriam Mati, MPH, PhDr. Jana Michalková, PhD. a PhDr. Jana Sušinková, PhD. Odznali zaujímavé a podnetné prednášky v kontexte pediatrickej ošetrovateľskej praxe.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2026 Prešov, Slovenská republika

Dňa 3.júna 2026 sa pod záštitou Prešovského samosprávneho kraja uskutočnila konferencia „Sestry prešovského kraja“. Odborný workshop „Požiadavka zvyšovania odbornej spôsobilosti sestier v paliatívnej a hospicovej starostlivosti“ bol zameraný na diskusiu o aktuálnych požiadavkách na odbornú pripravenosť sestier v oblasti paliatívnej a hospicovej starostlivosti a poukázal na skutočnosť, že zvyšovanie odbornej spôsobilosti sestier nie je len potrebou, ale aj nevyhnutnosťou v kontexte rastúcich nárokov na paliatívnu a hospicovú starostlivosť. Podujatia sa aktívne zúčastnila odborná asistentka Ústavu ošetrovateľstva UPJŠ LF v Košiciach PhDr. Jana Sušinková, PhD.



2026 Košice, Slovenská republika

28.5.2026 Ústav ošetrovateľstva, LF UPJŠ privítal v rámci medzinárodnej odbornej spolupráce kolegov z Fakulty zdravotníckych vied Debrecínskej univerzity. Počas pestrého programu získali pohľad na najnovší vývoj v simulačnom vzdelávaní, s osobitným dôrazom na inovatívne vyučovacie metódy založené na aplikácii virtuálnej reality (VR) a umelej inteligencie (AI). Spoločné rokovania zmapovali aj možné príležitosti výskumu a vývoja na základe budúcich spoluprác.



2026 Brno, Česká republika

V dňoch 27.-29.5.2026 sa v Brne na Lekárskej fakulte Masarykovej univerzity uskutočnilo podujatie EPUAP Masterclass 2026. Bolo zamerané na podporu vzdelania, vedecko-výskumných aktivít, rozvoja medzinárodnej spolupráce a výmeny odborných skúseností v oblasti zdravotníckych vied. Program zahŕňal množstvo prednášok, interaktívnych sekcií a praktických „hands-on“ workshopov vedených medzinárodne uznávanými expertmi v oblasti manažmentu dekubitov. Lekársku fakultu UPJŠ v Košiciach reprezentovala PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH, ktorá vystúpila s interaktívnymi prednáškami zameranými na využitie simulácií vo vzdelávaní v oblasti manažmentu dekubitov a na implementáciu virtuálnej reality v simulačnom vzdelávaní.



2026 Limassol, Cyprus

V dňoch 3. – 6. mája 2026 sa v Limassole na Cypre uskutočnila 11. medzinárodná konferencia Európskej asociácie transkultúrnych sestier (European Transcultural Nurses Association – ETNA) s názvom *One World, Many Voices: Reimagining Transcultural Care for Global Health Futures*. Konferencia vytvorila priestor na výmenu najnovších poznatkov, skúseností a výsledkov výskumu v oblasti transkultúrneho ošetrovateľstva, globálneho zdravia, kultúrnej kompetencie a inovátnych prístupov v zdravotnej starostlivosti. Ústav ošetrovateľstva, Lekársku fakultu Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach na podujatí reprezentoval PhDr. Martin Červený, Ph.D., ktorý sa konferencii zúčastnil aktívne prostredníctvom prezentácie odborného príspevku a zároveň mu bolo udelené prestížne ocenenie Fellow of the European Transcultural Nurses Association (FETNA). Toto ocenenie je udeľované odborníkom, ktorí sa významným spôsobom zaslúžili o rozvoj transkultúrneho ošetrovateľstva, podporu medzinárodnej spolupráce, vzdelávania a výskumu v oblasti kultúrnej kompetentnej zdravotnej starostlivosti.

Viac informácií o konferencii je dostupných na webovej stránke: [ETNA 2026 Limassol Conference](#)



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2026 Gelnica, Slovenská republika

21.5.2026 sa v Biergarten Gelnica uskutočnil 5. ročník Gelnického sesterského dňa, ktorý organizovala Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti (ADOS - SRDCE) v Jaklovciach v spolupráci Regionálnou komorou sestier a pôrodných asistentiek Košice I. pri príležitosti Medzinárodného dňa sestier. Gelnický sesterský deň 2026 sa niesol v duchu odbornosti, inšpirácie, príjemných stretnutí a úcty k práci sestier. Aktívnou účasťou svojou vyžiadanou prednáškou prispela pracovníčka nášho ústavu PhDr. Jana Michalková PhD.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2026 Bratislava, Slovenská republika

23. 4.2026 sa v Bratislave konal veľtrh Medifutura II. – Tvoja budúcnosť je na Slovensku. Podujatie prepája zdravotnícke profesie, vzdelávanie a prax a zároveň poukazuje na význam medziodborovej spolupráce. Kvalitná zdravotná starostlivosť stojí na súhre lekárov, sestier, pôrodných asistentiek, fyzioterapeutov, laborantov, záchranárov i ďalších odborníkov. Ústav ošetrovateľstva LF UPJŠ sa akcie aktívne zapojil. Lekársku fakultu UPJŠ reprezentovala delegácia pedagógov a vybraných študentov pod vedením pána dekana. Súčasťou delegácie boli naše študentky Ema Drábová a Kristína Balážová a PhDr. Martin Červený, Ph. D.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2026, Helsinki, Fínsko

V dňoch 14. – 15. apríla 2026 sa v Helsinkách uskutočnilo medzinárodné stretnutie Inter-FORm Meeting Helsinki 2026, organizované v rámci projektu BetterCare (COST Action CA22152). Hlavným cieľom podujatia bolo podporiť rozvoj bezpečnosti pacientov aj mimo nemocničného prostredia, so zameraním na neformálnu starostlivosť poskytovanú v domácom prostredí. Program sa venoval aj ďalším aktuálnym témam, ako sú bezpečnostné riziká v domácej starostlivosti (medikálne chyby, komunikačné bariéry či problémy pri prechode medzi zariadeniami), psychologické dôsledky starostlivosti vrátane konceptu „double victim“, úloha inštitúcií pri podpore bezpečnosti mimo klinického prostredia a identifikácia praktických riešení smerujúcich k bezpečnejším a odolnejším systémom starostlivosti. Za Ústav ošetrovateľstva, Lekársku fakultu Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach sa na stretnutí zúčastnil PhDr. Martin Červený, Ph.D, ktorý aktívne prispel k odborným diskusiám a medzinárodnej výmene poznatkov v oblasti bezpečnosti pacientov, neformálnej starostlivosti a podpory opatrovateľov.

Podrobný program a informácie o podujatí sú dostupné na stránke: [Inter-FORm Meeting Helsinki 2026 – Final Agenda](#)



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2026 Košice, Slovenská republika

Lekárska fakulta UPJŠ sa zapojila do medzinárodného projektu CUPID (Cancer Understanding, Prevention and Inclusion of people with intellectual Disabilities). Cieľom projektu je zlepšiť porozumenie, prevenciu a dostupnosť onkologickej starostlivosti pre ľudí s intelektuálnym znevýhodnením. V rámci Short-Term Scientific Mission prebehli v Košiciach praktické aktivity vrátane workshopu v Spojenej škole zameraného na jednoduchú komunikáciu a podporu porozumenia téme skríningu a prevencie rakoviny. Aktivity prebiehali v spolupráci pedagógov, odborníkov a partnerov z praxe a súčasne sa testovali aj evaluačné nástroje CUPID projektu určené na hodnotenie onkologickej prevencie z pohľadu ľudí s intelektuálnym znevýhodnením. Odborné vedenie a koordináciu aktivít zabezpečila PhDr. Gabriela Štefková, PhD. z nášho ústavu.

https://www.facebook.com/profile.php?id=100064240264232&locale=sk_SK



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2026 Praha, Česká republika

Dňa 17. februára 2026 sa na Univerzite Karlovej – 3. lekárskej fakulte v Prahe konala odborná konferencia „Vzdělávání v medicíně III.“. V rámci odborného programu aktívne vystúpili s prednáškou s názvom „Skúsenosti s implementáciou simulácií do výučby v zdravotníckych odboroch“ pracovníčky Ústavu ošetrovateľstva PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH; PhDr. Martina Lacková; prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD., v ktorej prezentovali výsledky pedagogicko-výskumnej činnosti a praktické skúsenosti z aplikácie simulačných metód vo vzdelávacom procese. Účasť na podujatí zároveň umožnila získať nové poznatky z oblasti medicínskeho vzdelávania a nadviazať medzinárodné kontakty smerujúce k odbornej spolupráci.



2026 Košice, Slovenská republika

Dňa 6. februára 2026 sa uskutočnila Celoslovenská ECMO konferencia sestier pracujúcich v intenzívnej starostlivosti, tematicky zameraná na problematiku extrakorporálnej membránovej oxygenácie v kontexte vysokošpecializovanej klinickej a ošetrovateľskej praxe. Odborné podujatie predstavovalo platformu pre systematickú výmenu vedecko-odborných poznatkov, klinických skúseností a implementačných postupov v oblasti ECMO programov na Slovensku. Aktívnu vedecko-odbornú účasť formou prednáškových vstupov realizovali aj pracovníci nášho ústavu doc. PhDr. Mária Zamboriová, PhD., PhDr. Silvia Danková, PhD., MBA, MPH, dipl. s., a PhDr. Martin Červený, Ph.D.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2025 Košice, Slovenská republika

V utorok 25. novembra 2025 sa v priestoroch Divadla Thália na Mojmirovej 1 v Košiciach uskutočnil II. Košický krajský seminár STOP Dekubitom. Hlavnou témou podujatia bol Manažment ošetrovania a liečby dekubitov – aktuálne odporúčania, moderné terapeutické postupy a prístupy podporujúce kvalitu ošetrovateľskej starostlivosti. Seminár nadviazal na úspešný predchádzajúci ročník a opäť priniesol odborné prednášky, diskusie a príklady dobrej praxe zo Slovenska aj zo zahraničia. Podujatie bolo určené pre zdravotníckych pracovníkov, študentov zdravotníckych odborov a všetkých, ktorí sa zaujímajú o patientsku bezpečnosť a kvalitu starostlivosti. PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH bola aj tento rok spoluorganizátorkou podujatia a významne prispela k jeho odbornej úrovni a zvyšovaniu povedomia o prevencii a manažmente dekubitov v Košickom kraji.

<https://www.kosickazupa.sk/.../kosicka-zupa-zvysuje...>

#STOPDekubitom #ošetrovateľstvo #KSK #patientskabezpečnosť #dekubity
#odbornýseminár @lekarska_fakulta_upjs



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2025 Košice, Slovenská republika

V dňoch 27. – 28. novembra 2025 sa konala IX. Celoslovenská konferencia sestier pracujúcich v neurológii s medzinárodnou účasťou, ktorej sa zúčastnila pracovníčka Ústavu ošetrovateľstva UPJŠ LF PhDr. Silvia Danková, PhD, MBA, MPH. Konferencia poskytla priestor na výmenu odborných skúseností, prezentáciu moderných trendov a diskusiu o výzvach v neurologickom ošetrovateľstve.



2025 Bešeňová, Slovenská republika

V dňoch 20.-21.10.2025 sa v konala 16. Celoslovenská konferencia sestier pracujúcich v anesteziológii a intenzívnej starostlivosti s medzinárodnou účasťou, ktorej spoluorganizátorom bola aj Lekárska fakulta UPJŠ v Košiciach. Tohto odborného podujatia sa zúčastnilo 295 účastníkov zo Slovenska, Česka, Srbska, Rakúska, Poľska a Lotyšska. Na konferencii odznelo 38 prednášok na aktuálne témy ako sú: digitalizácia ošetrovateľstva, virtuálna realita a AI v praxi, bariéry, s ktorými sa sestry stretávajú pri výkone svojho povolania a iné. Ďakujeme organizačnému tímu a tešíme sa ďalšiu spoluprácu.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2025 Debrecín, Maďarsko

Dňa 17. 10. 2025 sa konala konferencia Gerontological Days 2025 v Maďarsku v Debrecíne organizovaná Univerzitou v Debrecene, Fakultou zdravotníckych vied (University of Debrecen, Faculty of Health Sciences). Doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. reprezentovala UPJŠ v Košiciach, LF príspevkom: Self-care behaviour and illness perception in older adults with heart failure in outpatient care, ktorý bol podporený grantom Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach VVGS-2024-3391. Program konferencie je dostupný na: <https://konferencia.unideb.hu/en/gerontological-days-2025>, https://konferencia.unideb.hu/sites/default/files/upload_documents/final_finalprogram_english_gerontologyday_2025_nyiregyhaza.pdf

2025 Bardejovské Kúpele, Slovenská republika

V dňoch 19. až 20. septembra 2025 sa uskutočnil 38. ročník podujatia – Hildebrandove Bardejovské gastroenterologické dni, ktoré sa zameriavajú na prezentáciu aktuálnych poznatkov v oblasti diagnostiky a liečby ochorení tráviaceho traktu, podporu medziodborovej spolupráce a výmenu skúseností medzi odborníkmi z oblasti medicíny a ošetrovateľstva. Na programe konferencie sa aktívne podieľali aj zástupkyne Ústavu ošetrovateľstva, Lekárskej fakulty UPJŠ – PhDr. Silvia Danková, PhD., MBA, MPH, odborná asistentka, a PhDr. Martina Jadrníčková, MPH., externá spolupracovníčka.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

Olomouc, Česká republika

Dňa 11. 9. – 12. 9. 2025 sa konala konferencia s medzinárodnou účasťou Per salutem coniungere I. v Českej republike, v Olomouci, ktorú organizovala Univerzita Palackého, Fakulta zdravotníckych vied a Fakultní nemocnice Olomouc. UPJŠ v Košiciach, LF prezentovala dvoma príspevkami doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. Išlo o príspevky: Sebaopatrovateľské správanie pacientov so zlyhaním srdca v Slovenskej republike – predbežné výsledky a Validita a reliabilita českej verzie Európskej stupnice sebaopatrovateľského správania pri srdcovom zlyhaní – 9, ktoré boli podporené grantom Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach VVGS-2024-3391. Program konferencie je dostupný na: <https://www.fzv.upol.cz/nc/en/news/clanek/per-salutem-coniungere-i-complete-program/> Abstrakty z konferencie sú súčasťou konferenčného zborníka a sú dostupné na webe: https://www.fzv.upol.cz/fileadmin/userdata/FZV/Dokumenty/2025/Sbornik_PSCkonference2025.pdf

2025 Košice, Slovenská republika

19.6.2025 sa na pôde Lekárskej fakulty UPJŠ pod záštitou dekana prof. MUDr. Petra Jarčušku, PhD. a v spolupráci s Regionálnou komorou sestier a pôrodných asistentiek konal 2. ročník odborného seminára na tému "Ošetrovateľstvo v pokročilej praxi". Naše kolegyně a kolegovia zdieľali svoje skúsenosti, ktoré prezentovali v záverečných prácach v rámci špecializačného štúdia.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2025 Dublin, Írsko

Na Trinity College v Dubline v dňoch 11. - 13. 5. 2025 zahájil senátor Tomo Clonanov stretnutie odborníkov a zástancov z celej Európy i mimo nej, ktorých spojilo spoločné poslanie presadzovať spravodlivý prístup k prevencii a skríningu rakoviny pre ľudí s intelektuálnym postihnutím v rámci projektu CUPID COST. Bohatý program odborných prezentácií, interaktívnych workshopov a spoločného dialógu bol zameraný na budovanie kapacít, zdieľanie vedomostí a podporu inovácií s cieľom prekonať dlhodobé prekážky inklúzie v zdravotnej starostlivosti. Za Slovenskú republiku sa podujatia zúčastnila PhDr. Gabriela Štefková, PhD.



2025 Valette, Malta

Členka pracovnej skupiny WG4 a WG1 PhDr. Gabriela Štefková, PhD. projektu COST CUPID sa zúčastnila stretnutia vo Valette Malta dňa 27. a 28. marca. Na Maltskej univerzite sa v prvý deň stretnutia prihovorila členom WG1 jej excelencia, emeritná prezidentka, Dr. Marie Louise Coleiro Preca. Členovia projektu mali príležitosť stretnúť sa, nadviazať nové kontakty, prediskutovať postup projektu a budúce aktivity plánované na 3. rok tejto akcie.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2025 Barcelona, Španielsko

V dňoch 26.-28.3.2025 sa v Barcelone konala prestížna medzinárodná 35. konferencia EWMA 2025 zameraná na manažment rán. Tejto aktivite sa zúčastnila odborná asistentka Ústavu ošetrovateľstva Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH. Témou v oblasti vzdelávania bolo využívanie moderných technológií (AI, simulácie, programy, moderné a efektívne postupy asistujúce pri vzdelávaní), ich výhody a nevýhody. Na konferencii EWMA s názvom "Moving towards excellence in wound management by breaking frontiers and silos" (Smerovanie k excelentnosti v manažmente rán prekonávaním hraníc a siločiar) zazneli prednášky a prezentácie, početné workshopy a e-posterové prezentácie.



2025 Košice, Slovenská republika

Dňa 7.3.2025 sa konal II. ročník medzinárodnej vedecko odbornej konferencie - Košický zdravotnícky deň pod záštitou Vysoké školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave a Ústavu bl. Z.G. Mallu. Konferencia bola určená lekárom, sestram, pôrodným asistentkám, verejným zdravotníkom, sociálnym pracovníkom, fyzioterapeutom, psychologom, vedeckým pracovníkom, teológom, medicínsko-technickým pracovníkom, dobrovoľníkom zameraným na multidisciplinárny prístup v kontexte ošetrovateľstva, manažmentu, sociálnych a verejno-zdravotníckych aspektov. Aktívnou prednáškovou účasťou prispeli aj naši kolegovia z ÚO doc. Mária Zamboriová, PhD., PhDr. Gabriela Štefková, PhD., PhDr. Silvia Danková, PhD., MPH a PhDr. Martin Červený, Ph. D.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2025 Helsinki, Fínsko

24.2.2025 sa v Helsinkách konalo pracovné stretnutie Exekutívneho výboru EPUAP (<https://epuap.org/>). PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD. MPH, odborná asistentka Ústavu ošetrovateľstva Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach sa zúčastnila ako podpredsedníčka EPUAP výboru pre vzdelávanie. Celodenný program zahŕňal stretnutie členov, kde sa riešili témy zamerané na organizovanie najbližšej konferencie EPUAP s plánom konania v septembri 2025 v Helsinkách, na report práce a plánov práce zástupcami jednotlivých podsekcí EPUAP, pričom jednou z hlavných tém spolu-vedených PhDr, Grešš Halász, PhD., MPH bola tvorba a príprava materiálov pre e-learning v oblasti manažovania dekubitov pre úroveň európskeho kvalifikačného rámca (EQF) 6/7. E-learning bude praktickým výstupom EPUAP kurikula pre dekubity (<https://epuap.org/education/>).

2025 Viedeň, Rakúsko

V dňoch 30. a 31.1.2025 sa členka projektu CUPID PhDr. Gabriela Štefková, PhD. zúčastnila stretnutia vo Viedni aby spoločne s členmi pracovnej skupiny WG1 dokončili rozsah, štruktúru a obsah publikácie a vypracovali návrh na posúdenie a plán budúcich publikácií.

2025 Pardubice, Česká republika

V dňoch 16.- 17.1.2025 sa v Pardubiciach, Českej republike, konal celoštátny kongres hojenia rán pod názvom XXIII. celostátní kongres České společnosti pro léčbu rány s mezinárodní účastí, kde bola PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH odborná asistentka Ústavu ošetrovateľstva Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach pozvaná prezentovať prácu na tému Epidemiologická analýza incidencie dekubitov v SR. Mottom kongresu bolo „Léčba rány napříč životním kontinuem od dětství po stáří“. Hlavnými témami kongresu boli hojenie rán rôznych typov u dospelých i detskej populácie, v domácej a inštitucionalizovanej starostlivosti, moderné metódy hojenia rán, chyby a omyly v liečbe rán, legislatíva a kompetencie, a výstupy výskumov mladých výskumníkov. Podujatie konané pod záštitou a organizáciou Českej spoločnosti hostila odborníkov a vzácných hostí z Čiech, Slovenska, Poľska a Veľkej Británie.

Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Trenčín, Slovenská republika

Dňa 13.11.2024 sa konala v Trenčíne na Trenčianskej univerzite A. Dubčeka medzinárodná vedecká konferencia s názvom *Ošetrovateľstvo a zdravie XIV.* Aktívnymi účastníkmi boli aj PhDr. Jana Sušinková, PhD. a PhDr. Jana Michalková, PhD. Hlavnými témami konferencie bola prevencia a pokročilá prax v zdravotníctve a tiež problematika vzdelávania a profesijnej prípravy sestier. Konferencia mala interdisciplinárny charakter a odzneli na nej zaujímavé témy s podnetom na odbornú diskusiu.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Prešov, Slovenská republika

7. novembra 2024 sa na Fakulte zdravotníctva Prešovskej univerzity v Prešove konala medzinárodná vedecká konferencia Quo vadis zdravotníctvo VI. – nové trendy v zdravotníckych vedách. Výsledky vedeckej činnosti za Ústav ošetrovateľstva LF UPJŠ prezentovali svojimi prednáškami doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. a PhDr. Valéria Parová, PhD. Jedna vyžiadaná prednáška bola zameraná na oblasť klinickej praxe so zameraním na sebaopateru pacientov so zlyhaním srdca a jej determinanty a dve prednášky boli zamerané na pracovnú spokojnosť sestier, ich zámery opustiť profesiu a ich osobnú pohodu.

Bešeňová, Slovenská republika

V dňoch 21.10 - 22.10.2024 sa konala v Bešeňovej XV. Celoslovenská konferencia sestier pracujúcich v anesteziológii a intenzívnej starostlivosti s medzinárodnou účasťou. Konferenciu organizovala SKSaPA. Bolo prezentované zaujímavé spektrum prednášok, ku ktorým aktívne prispela aj naša kolegyňa z Ústavu ošetrovateľstva PhDr. Silvia Danková, PhD., MPH, dipl.s.



2024 Lausanne, Švajčiarsko

V dňoch 25.- 27.09.2024 sa vo švajčiarskom Lausanne konala konferencia EPUAP 2024 pod názvom Pressure Ulcers: The clock is ticking! Na európskej a medzinárodnej úrovni odzneli prezentácie a príspevky, a uskutočnili sa workshopy so zameraním na oblasti multidisciplinarita, implementácia plánov starostlivosti, inovácie v prevencii a liečbe, rehabilitácia, integrácia umelej inteligencie a moderných metód, vzdelávanie, finančná efektívnosť, a epidemiológia v oblasti dekubitov. Konferencie sa zúčastnila PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD.,MPH.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Praha, Česká republika

Školenie skupiny WG1 projektu CUPID COST CA21123, ktoré sa uskutočnilo v Prahe od 17. - 19.9. 2024 v hoteli Grandium bolo zmesou prednášok odborníkov, profesionálov, opatrovateľov ako aj workshopov pre účastníkov s intelektuálnym a vývinovým postihnutím zameraných na prevenciu rakoviny. Bola to inkluzívna a pozoruhodná skúsenosť, ktorá ukázala, ako môže byť realizovaná spolupráca s IDD so štandardným spôsobom výskumu. Zaujímavými workshopmi boli príbehy od ľudí s IDD, ktorí sa zúčastnili školenia o ich ceste a liečbe za rakovinou. Stretnutia sa zúčastnila PhDr. Gabriela Štefková, PhD.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Pécs, Maďarsko

19.-20. septembra 2024 University of Pécs Faculty of Health Sciences Institute of Emergency Care, Pedagogy of Health and Nursing Sciences zorganizoval vedeckú konferenciu "New Dimensions in Health Sciences with special Focus on Health Care Development". Projekt bol realizovaný prostredníctvom Višegrádskeho fondu spolufinancovaných vládami Českej republiky, Maďarska, Poľska a Slovenska.

Konferencie sa zúčastnili pracovníčky Ústavu ošetrovateľstva prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. a PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD.,MPH.

Viac o konferencii:

https://univpecs.com/.../uj_dimenziok_az_egeszsegtudomanyban



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Bardejov, Slovenská republika

V dňoch 13. – 14. septembra 2024 sa v Bardejovských kúpeľoch konali XXXVII. Hildebrandove Bardejovské gastroenterologické dni, ktoré organizovala Slovenská gastroenterologická spoločnosť v spolupráci s UNLP v Košiciach, s LF UPJŠ v Košiciach, so Slovenskou lekárskou spoločnosťou, so Slovenskou chirurgickou spoločnosťou, so Slovenskou spoločnosťou sestier a PA, s Nemocnicou sv. Jakuba n.o. Bardejov, s Bardejovskými kúpeľmi, a.s. a s ďalšími inštitúciami.

Aktívnou účasťou s príspevkami sa na konferencii zúčastnila odborná asistentka Ústavu ošetrovateľstva LF UPJŠ PhDr. Silvia Danková, PhD., MPH a vedúca sestry II. Internej kliniky UNLP a zároveň externá zamestnankyňa Ústavu ošetrovateľstva LF UPJŠ PhDr. Martina Jadrníčková, MPH



2024 Lublin, Poľsko

13. – 14. septembra 2024 sa v Poľskom Lubline na pôde Lublinskej univerzity konala 2. stredoeurópska konferencia v ošetrovateľstve, na ktorej doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. reprezentovala Ústav ošetrovateľstva LF UPJŠ svojou prednáškou so zameraním na možnosti hodnotenia sebaopatery pacientov so zlyhaním srdca.

Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Bratislava, Slovenská republika

Slovenská konferencia medicínskeho vzdelávania a simulácií, SIMEDICA 2024 sa konala dňa 5. septembra 2024 na LFUK. Program zahŕňal predstavenie simulačných pracovísk fakúlt a partnerských pracovísk zo Slovenska a Českej republiky, okrúhly stôl k štandardizácii simulačných centier na Slovensku, prednášky a postery o aktuálnych skúsenostiach s inováciami v medicínskom vzdelávaní na predklinických aj klinických predmetoch, predstavenie 3D modelov a tlače. O svoje prvé skúsenosti s implementáciou simulácii do výučby sa podielil aj Ústav ošetrovateľstva.

https://www.fmed.uniba.sk/fileadmin/lf/sucasti/Teoreticke_ustavy/Ustav_medicinskeho_vzdelavania_a_simulacii/Subory/FINAL_Program_ku_4.9.2024_rev_MT.pdf



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Košice, Slovenská republika

„Ošetrovateľstvo v pokročilej praxi“ je názov vedecko-odborného podujatia, ktoré sa konalo dňa 20.6.2024 pod záštitou dekana Lekárskej fakulty UPJŠ pána prof. MUDr. Petra Jarčušku, PhD. a v spolupráci s Regionálnou komorou sestier a pôrodných asistentiek Košice I., Košice II. na pôde Lekárskej fakulty.

Na stretnutí odzneli príspevky absolventov špecializačného štúdia pre zdravotnícke povolanie sestra. Aktuálne prebieha špecializačné štúdium v odboroch: [Anestéziológia a intenzívna starostlivosť](#), [Intenzívna ošetrovateľská starostlivosť o dospelých](#), [Ošetrovateľská starostlivosť o dospelých](#), [Ošetrovateľská starostlivosť v pediatrii](#), [Zdravotnícky manažment a financovanie](#).



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Košice, Slovenská republika

Dňa 6.6.2024 sa uskutočnila 40. vedecká konferencia Kliniky detí a dorastu UPJŠ LF a DFN, XVI. Démantov deň, kde v rámci sekcie Ošetrovateľstvo v pediatrii odzneli aj prednášky odborných asistentov Ústavu ošetrovateľstva UPJŠ LF PhDr. Jany Sušinkovej, PhD., PhDr. Silvie Dankovej, PhD. a PhDr. Jany Michalkovej, PhD.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Biatorbágy, Maďarsko

V dňoch 09. – 10. 05.2024 sa uskutočnila konferencia v Biatorbágy (Maďarsko) v rámci projektu Interreg, na ktorej sa zúčastnili PhDr. Renáta Suchanová, PhD. a doc. Mária Sováriová Soósová, PhD. Hlavnou témou konferencie bola dôstojnosť a digitalizácia, intenzívny odborný rozvoj v rámci cezhraničnej spolupráce. Jednotlivé sekcie konferencie boli zamerané na moderný prístup k starostlivosti o ľudí žijúcich s demenciou, možnosti zachovania ich najvyššej možnej dôstojnosti, na význam multisenzorického prostredia ako aj prínos muzikoterapie v starostlivosti o ľudí s demenciou. Významná pozornosť bola venovaná digitalizácii a umelej inteligencii v starostlivosti o seniorov - konkrétnym skúsenostiam z Domova Gizela (Biatorbágy) a tiež starostlivosti o opatrovateľov. Konferencia bola spojená aj s návštevou Domova Gizela, praktickými ukážkami muzikoterapie, prezentáciou nástrojov pre multisenzorické prostredie Snoezelen a tiež bohatou výmenou skúseností a osvedčených postupov.

2024 Londýn, Veľká Británia

V dňoch 1. - 3. mája 2024 sa v Londýne uskutočnila 34. konferencia EWMA, ktorá bola organizovaná v spolupráci s britskou spoločnosťou The Society of Tissue Viability (STV). Konferencia sa zamerala na tému globálnej spolupráce v oblasti starostlivosti o rany a pomoci zavedenia najvyššej kvality starostlivosti na lokálnej úrovni v Európe i mimo nej. Boli prezentované vysokokvalitné odborné a vedecké prednášky a prezentácie, početné workshopy a e-posterové prezentácie, súčasťou bola veľká výstava s prezentáciou najmodernejších materiálov a pomôcok pre prevenciu a liečbu rán. PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD.,MPH vystúpila pozvanou prednáškou na tému „Education of specialists in wound management”, a workshopom na tému “Differential Diagnosis of Pressure Ulcers/Injuries”.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2024 Pardubice, Česká republika

Doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. sa dňa 24. 4. 2024 zúčastnila 8. ročníka medzinárodnej konferencie Kvalita a její perspektivy: Štyri piliere starostlivosti organizovanou Fakultou zdravotníckých štúdií Univerzity Pardubice v ČR. Na konferencii prezentovala výsledky výskumnej štúdie zameranej na dodržiavanie liečby pacientmi so srdcovým zlyhaním. Bližšie informácie o konferencii sú na [www: Fotogalerie a video | Univerzita Pardubice \(upce.cz\)](http://www.upce.cz)

2023 Przemyśl, Poľsko

V decembri 2023 sa konala medzinárodná vedecká konferencia, na ktorej bolo zastúpených 5 krajín. Odborníci sa zameriavali a diskutovali o problematike starostlivosti o seniorov v kontexte ošetrovateľskej starostlivosti. Aj Ústav ošetrovateľstva mal na tejto konferencii svoje zastúpenie.



2023 Košice, Slovenská republika

V dňoch 7. a 8. novembra 2023 sa v Košiciach konala medzinárodná konferencia MEFANET, ktorú organizuje sieť lekárskech fakúlt „MEDical FACulties NETwork“ zameraná na posilnenie spolupráce lekárskech a zdravotníckych fakúlt. V poradí už šestnásty ročník konferencie, tradične zameranej na rozvoj výučby lekárskech disciplín pomocou moderných informačných technológií ponúkol priestor na výmenu skúseností pedagógov a študentov lekárskech a zdravotníckych odborov s odborníkmi z oblasti zdravotníckej informatiky a elektronickej podpory výučby. Našu fakultu na podujatí zastupovala prednostka Ústavu ošetrovateľstva prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD., PhDr. Gabriela Štefková, PhD. a PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Košice, Slovenská republika

V dňoch 12. – 13. októbra 2023 sa v Debrecene konala medzinárodná konferencia *Gerontological days 2023*, ktorú organizovala Fakulta zdravotníckych vied Univerzity v Debrecene v kooperácii s Fakultou sociológie a sociálnej pohody Univerzity v Malte. Konferencia bola zameraná na multidisciplinárne aspekty gerontologickej a geriatrickej starostlivosti s dôrazom na podporu aktívneho pozitívneho starnutia. PhDr. Martina Lacková a prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. sa v príspevku *Alzheimer's disease in the context of social work from the perspective of family caregivers* zamerali na aktuálne potreby a požiadavky neformálnych opatrovateľov pacientov s Alzheimerovou chorobou a doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD., PhDr. Valéria Parová, PhD. a PhDr. Renáta Suchanová, PhD. prezentovali výsledky výskumnej štúdie zameranej na adhérenciu k medikamentózne liečbe u seniorov s hypertenziou. Podrobnejšie informácie o konferencii sú na [www: GERONTOLOGICAL DAYS 2023 | University of Debrecen \(unideb.hu\)](http://www:GERONTOLOGICAL_DAYS_2023|University_of_Debrecen_(unideb.hu))

2023 Bešeňová, Slovenská republika

Dňa 19.10 - 20.10.2023 sa v Bešeňovej konala XIV. Celoslovenská konferencia sestier pracujúcich v anesteziológii a intenzívnej starostlivosti s medzinárodnou účasťou. Konferenciu organizovala SKSaPA a odznelo tu zaujímavé spektrum prednášok, ku ktorým aktívne prispela aj naša kolegyňa z Ústavu ošetrovateľstva PhDr. Silvia Danková, PhD.



2023 Košice, Slovenská republika

V dňoch 4. a 5.10.2023 sme na pôde našej fakulty v Centre simulátorovej a virtuálnej medicíny privítali kolegov z Rzeszówskej univerzity, Vysokej školy lekárskych vied, Ústavu zdravotníckych vied v Poľsku. Cieľom stretnutia bola výmena odborných skúseností súvisiacich s využívaním lekárskej simulácie a moderných metód liečby chronických rán. Dr. hab Dariusz Bazaliński, dr. hab. Paweł Więch a dr. Joana Przybek- Mita našim študentom 2. ročníka odboru ošetrovateľstvo pripravili prednášky a workshop na tému “ Fundamentals of Chronic Wound Assesment and Treatment” (Základy posudzovania a liečby chronických rán). Obsahom prednášok boli postupy pri posudzovaní, prevencii a liečbe vybraných chronických rán (vredy predkolenia, diabetická noha a dekubity). Workshopy predstavovali názorné ukážky larválnej terapie *Lucilia Sericata*, chirurgického debridementu, aplikácie manažmentu podtlakovej terapie a meranie ABI spolu s prenosným ultrazvukovým vyšetrením. Táto aktivita mala veľký úspech u študentov, ktorí vyjadrili absolútnu spokojnosť a požiadavku o podobné aktivity aj v budúcnosti. Dvojdňový program bol súčasťou už viac ako ročnej bilaterálnej spolupráce medzi Ústavom ošetrovateľstva Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach a Inštitútom zdravotníckych vied Reszówskej univerzity v Rzeszówe, Poľsko. Spolupráca sa vytvorila v rámci ERASMUS+ projektu.



2023 Bardejovské Kúpele, Slovenská republika

Slovenská gastroenterologická spoločnosť v spolupráci s UNLP v Košiciach, s LF UPJŠ v Košiciach, so Slovenskou lekárskou spoločnosťou, so Slovenskou spoločnosťou sestier a PA, s Nemocnicou sv. Jakuba N.O. Bardejov, s Bardejovskými kúpeľami, a.s. a s ďalšími inštitúciami v dňoch 08.09. - 09.09. 2023 usporiadali 36. Hildebrandove Bardejovské gastroenterologické dni. Prezentované boli témy zamerané na terapeutické postupy v gastroenterológii, medziodborovú spoluprácu a nové trendy v ošetrovateľstve v gastroenterológii. S aktívnou účasťou sa na konferencii zúčastnila odborná asistentka Ústavu ošetrovateľstva LF UPJŠ PhDr. Silvia Danková, PhD. a externá zamestnankyňa Ústavu ošetrovateľstva LF UPJŠ PhDr. Martina Jadrníčková, MPH.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovatel'stva

2023 Londýn, Veľká Británia

V dňoch 8.- 9.10.2023 sa konalo stretnutie rady Európskej asociácie pre manažment rán European Wound Management Association (EWMA). Členkou rady EWMA, ďalej výboru pre vzdelávanie, ako aj výboru pre kooperujúce organizácie je naša odborná asistentka Ústavu ošetrovatel'stva Lekárskej fakulty Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach, PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH, ktorá sa aktívne zúčastnila na sérii stretnutí. EWMA rada rokovala o súčasných i plánovaných aktivitách asociácie.

Hlavnými témami boli vzdelávanie a prax v krajinách EÚ v kontexte súčasných trendov a potrieb, podpory organizácií ako členov, ktoré zastrešuje, a podpory prevencie a liečby nielen v Európe. Konkrétne išlo o simulácie vo vzdelávaní, podpora využitia umelej inteligencie v praxi, podporu a výber zaujímavých projektov, ktoré EWMA podporí, využitie EWMA odporúčacích dokumentov pre prax a kurikúl pre vzdelávanie, využívanie e-learningových materiálov EWMA, a plán pre tvorbu nových dokumentov na aktuálne témy určené pre prax. (viac o EWMA <https://ewma.org/>).



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Košice, Slovenská republika

Pri príležitosti Svetového dňa starších osôb sa v Košiciach dňa 2. 10. 2023 konala konferencia *Odovzdávanie štafety od „otcov“ k „deťom“ v medicíne* pod záštitou Európskej asociácie emeritných profesorov, Lekárskej fakulty Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach a ďalších organizácií. Cieľom konferencie bolo priblížiť možnosti aktívneho a kreatívneho starnutia a rúcanie mýtov a predsudkov spájaných so starnutím. Konferenciu viedol prof. MUDr. Oliver Rác, CSc. z LF UPJŠ v Košiciach. Ústav ošetrovateľstva LF UPJŠ na tejto konferencii reprezentovali doc. PhDr. Mária Zamboriová, PhDr. s príspevkom *Ageizmus ako sociálny determinant zdravia* a doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. s príspevkom *zameraným na Aktivity voľného času u seniorov a ich vzťah k duševnému zdraviu*.

Svetový deň starších osôb, 2023 World Day of Older Persons, 2023

Odovzdávanie štafety od „otcov“ k „deťom“ v medicíne
Passing the baton from „fathers“ to „children“ in medicine

Pod záštitou rektora Univerzity Pavla Jozefa Šafárika

Prof. MUDr. Daniela Pešu, PhD.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Leeds, Veľká Británia

V dňoch 13.- 15.9.2023 sa konala konferencia Európskeho poradného panelu pre dekubity European Pressure Ulcer Advisory Panel (EPUAP) pod názvom „Inovácie v prevencii a liečbe dekubitov“ vo Veľkej Británii v Leeds. Zástupcom našej fakulty na tejto európskej konferencii bola PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH, ktorá je predsedníčkou výboru EPUAP pre vzdelávanie, a členkou Exekutívneho výboru EPUAP. Konferencie sa zároveň zúčastnila ako prednášajúca na tému „Preventívne postupy v klinickej praxi“, ktorou zvíťazila v kategórii Najlepšia ústna prezentácia. Zároveň ako zástupca EPUAP výborov absolvovala stretnutia, ktorých obsahom bola príprava edukačných a vzdelávacích materiálov ku kampani STOP dekubitom (tohto roku pripadajúci na 16.11.2023) a príprava webinára s názvom EPUAP Pressure Ulcer Curriculum.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Martin, Slovenská republika

V dňoch 7. až 8. 9. 2023 sa na Jesseniovej lekárskej fakulte v Martine, UK v Bratislave konala medzinárodná vedecká konferencia v odbore ošetrovateľstvo – *1st Central European Nursing Conference: Scientific Research and Education in Nursing*, na ktorej reprezentovala Ústav ošetrovateľstva LF UPJŠ v Košiciach doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD., PhDr. Valéria Parová, PhD. a PhDr. Renáta Suchanová, PhD. príspevkom *Associations between illness perception, treatment adherence and subjective well-being in patients with arterial hypertension*. Na konferencii odzneli prednášky súvisiace s riešením aktuálnych výziev v oblasti ošetrovateľstva, týkajúce sa kvality poskytovanej ošetrovateľskej starostlivosti, úlohami ošetrovateľstva pri zvyšovaní kvality života pacientov s chronickými ochoreniami (adherencia k liečbe, doplnkové terapeutické metódy), etickými aspektami ošetrovateľskej starostlivosti, otázkami vzdelávania (kompetencie sestier a pôrodných asistentiek) a výkonu praxe (vyhorenie, agresivita voči sestrám) v profesii sestry a i. Podrobnejšie informácie o konferencii sú dostupné na [www: Central European Nursing Conference \(uniba.sk\)](http://www.uniba.sk) a o jej programe na [www: program-martin-2023-final-update.pdf \(uniba.sk\)](http://www.uniba.sk)

CENTRAL EUROPEAN NURSING CONFERENCE



Jessenius Faculty of Medicine in Martin, Department of Nursing, Comenius University in Bratislava

Faculty of Medicine, Department of Nursing and Midwifery, University of Ostrava
The Faculty of Health Sciences, Semmelweis University of Budapest
Faculty of Health Sciences, Medical University of Lublin

invite you to

1ST CENTRAL EUROPEAN NURSING CONFERENCE

SCIENTIFIC RESEARCH AND EDUCATION IN NURSING

7th - 8th September 2023
Martin
Slovak Republic

Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Košice, Slovenská republika

V rámci medzinárodného Višegradskeho grantu - V4 Network of Medical Simulation Centres: Building Good Practices sa na pôde UPJŠ LF v Centre simulátorovej a virtuálnej medicíny konalo prvé stretnutie partnerov z Poľska, Česka, Maďarska a Slovenska. Do programu sa aktívne zapojil aj Ústav ošetrovateľstva ukážkou scenára zameraného na meranie vitálnych funkcií a prezentáciou kazuistiky. Cieľom projektu je podporiť vzdelávanie v oblasti simulácií a spoluprácu v regióne V4.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Košice, Slovenská republika

V letných dňoch 8. až 10. augusta 2023 sa konala odborná príprava v oblasti komunitnej psychosociálnej podpory organizovaná Slovenským Červeným krížom. Účastníci akcie, medzi ktorých patrila aj naša kolegyňa PhDr. Janka Sušinková, PhD. sa zamerali na témy súvisiace so stratégiami zvládania stresu, záťaže a komunitne orientované poskytovanie psychosociálnej podpory. Podujatie sa konalo na podporu Programu duševného zdravia a psychosociálnej podpory Mental Health & Psychosocial Support Coordinator.



2023 Odense, Dánsko

Transkultúrne ošetrovateľstvo sa stalo kľúčovou zložkou zdravotnej starostlivosti v čoraz globalizovanejšom svete. ETNA | European Transcultural Nursing Association organizovala 8. medzinárodnú konferenciu, ktorá sa konala v dňoch 25. - 28. júna 2023 v Odense, Dánsko. Hlavná téma konferencie: „Revolutionizing Transcultural Care - reflecting, exploring, and responding to global health and care challenges“. Cieľom bolo spojiť a upevniť spoluprácu výskumníkov a odborníkov v oblasti zdravotnej a sociálnej starostlivosti, so zameraním sa na súčasné a nové globálne výzvy v podpore a zachovaní zdravia a zdravotnej starostlivosti. V rámci Slovenska sa na tejto konferencii aktívne zúčastnila prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Košice, Slovenská republika

Dňa 1.7.2023 sa uskutočnila konferencia Kliniky detí a dorastu UPJŠ LF a DFN s medzinárodnou účasťou „Démantov deň“, ktorá bola venovaná 75. výročiu založenia Detskej kliniky UPJŠ LF v Košiciach.

V bloku „Ošetrovateľstvo v pediatrii“ odzneli prednášky zamerané na oblasť vzdelávania v podobe simulácií a virtuálnej reality. Veľmi zaujímavé boli odborné príspevky o špecifikách ošetrovateľskej starostlivosti u detských pacientov z vybranými ochoreniami. Výstupy z konferencie sú dôkazom prepojenia teoretických východísk a praktických zručností, z ktorých benefit majú najmä detský pacienti.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Sanok, Poľsko

V dňoch 18. 6. 2023 až 20. 6. 2023 sa konala VIII. Medzinárodná vedecká konferencia v onkológii – VIII International oncology scientific conference: Cancer as a challenge for the health care system and science na partnerskej Štátnej univerzite Jána Grodka v Sanoku v Poľsku. Konferencia sa niesla v duchu holistickej, multidisciplinárne zameranej starostlivosti o pacientov s onkologickým ochorením. Ako členky vedeckého výboru sa konferencie z Ústavu ošetrovateľstva LF UPJŠ v Košiciach zúčastnili: prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD., doc. PhDr. Mária Zamboriová, PhD. a PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. Doc. PhDr. Mária Zamboriová, PhD. aktívne predniesla príspevok zameraný na systém onkologickej starostlivosti v SR – *The Oncological Care System in Slovakia* a PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. predniesla prehľadový príspevok zameraný na duchovné intervencie u žien s karcinómom prsníka – *Spiritual interventions in women with breast cancer: a literature review*.

(webová stránka konferencie: <https://up-sanok.edu.pl/dzialalnosc-naukowa/wydarzenia/details,24.html>).



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Miláno, Taliansko

European Wound Management Association (EWMA) organizovala konferenciu, ktorá sa uskutočnila od 3. do 5. mája 2023 v talianskom Miláne. Stretnutia sa zúčastnilo 5 006 registrovaných účastníkov z 96 krajín.

Našu univerzitu zastupovala PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH ako jedna z členov Rady EWMA. Dôležitými výstupmi z tohto medzinárodného podujatia je najmä prezentovanie nových metód prevencie a liečby rán v kontexte multidisciplinarity, ako aj networking, vzdelávanie a výmena skúseností odborníkov z celého sveta.

Hlavnou úlohou EWMA je tvorba klinických usmernení a podpora vzdelávania zameraného na manažment rán v rôznych oblastiach. Každoročne konajúce sa EWMA konferencie sú z vedeckého a odborného hľadiska vysoko hodnotené, a sú významnou príležitosťou dozvedieť sa najaktuálnejšie novinky v problematike rán. Viac je možné sa dozvedieť na stránkach <https://ewma.org/ewma-conferences/2023>.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2023 Rzeszów, Poľsko

V rámci medzinárodnej spolupráce prijali 17.marca 2023 pozvanie prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. a PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD. na Univerzitu v Rzeszówe, Poľsko. Na stretnutí, ktoré sa konalo v Medicínskom simulačnom centre odzneli vyžiadané prednášky na témy vzdelávania a moderných vyučovacích metód v študijnom programe ošetrovateľstvo. Súčasťou stretnutia bola aj prehliadka simulačného centra a Univerzity v Rzeszówe. Účastníci si vymenili skúsenosti a diskutovali o možnostiach medzinárodnej spolupráce zameranej na rozvoj vzdelávania v odbore ošetrovateľstvo.



2023 Barcelona, Španielsko

NEW AGENDA FOR NURSE EDUCATOR

V rámci medzinárodnej konferencie s názvom New Nurse Educator, ktorá sa konala vo februári 2023 v Španielsku, sa stretli odborníci ošetrovateľstva zo šiestich krajín sveta. Hlavnou témou stretnutia bola diskusia ohľadne „Competence of nurse educator“ v rámci krajín EÚ. Na kreatívnych workshopoch si vyučujúci vyskúšali rôzne inovatívne metódy vzdelávania, vymenili si skúsenosti a zdieľali svoje vízie do budúcnosti.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2022 Košice, Slovenská republika

Dňa 1.12.2022 sa na pôde Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Lekárskej fakulte uskutočnilo medzinárodné sympóziu NEWMED zamerané na využívanie interaktívnych pomôcok a simulátorov vo výučbovom procese v lekárskech a nelekárskych zdravotníckych odboroch. Účastníci z viacerých krajín (Poľsko, Maďarsko, Česko, Grécko) si v bloku prezentácii vypočuli skúsenosti v rámci výučby v centrách simulátorovej a virtuálnej medicíny. V poobedňajších hodinách sa vedúci CSVM UPJŠ LF MDDr. Jakub Jánošík, MPH ujal exkurzie v CSVM za prítomnosti účastníkov sympózia. Po exkurzii nasledovali workshopy na vybraných simulátoroch.

Podakovanie patrí hlavne prednostovi Ústavu lekárskej informatiky a virtuálnej medicíny UPJŠ LF pánovi doc. Ing. Jaroslavovi Majerníkovi, PhD. a pani prof. PhDr. Lucii Dimunovej, PhD. prednostke Ústavu ošetrovateľstva UPJŠ LF v Košiciach za organizáciu sympózia.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2022 Brno, Česká republika

V dňoch 2. a 3. novembra 2022 sa v Brne konal 15. ročník medzinárodnej konferencie MEFANET, ktorú organizuje sieť lekárskech fakúlt „MEDical FACulties NETwork“ zameraná na posilnenie spolupráce lekárskech a zdravotníckych fakúlt pôsobiacich v Českej republike a na Slovensku pri rozvoji výučby s využitím moderných informačných a komunikačných technológií.

Našu fakultu na podujatí reprezentovala aj prednostka Ústavu ošetrovateľstva prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD., PhDr. Gabriela Štefková, PhD. a PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2022 Piešťany, Slovenská republika

Kúpeľné mesto Piešťany sa v dňoch 21. — 22. októbra 2022 stalo miestom konania 17. Medzinárodnej vedecko-odbornej konferencie zameranej na spoluprácu pomáhajúcich profesií Poľsko – Česko – Slovenské štúdie. Na konferencii sa aktívnou účasťou podieľal aj Ústav ošetrovateľstva v zastúpení prof. PhDr. Lucie Dimunovej, PhD., PhDr. Márie Sovárovej Soósovej, PhD., PhDr. Valérie Parovej, PhD. a PhDr. Renáty Suchanovej, PhD. Cieľom konferencie bolo poukázať na možnosti spolupráce v zdravotníctve, ošetrovateľstve, sociálnej práci a iných pomáhajúcich profesiách v 21. storočí.



2022 Tatranské Matliare, Slovenská republika

Celoslovenská konferencia „ADOS v systéme zdravotnej starostlivosti“

Asociácia agentúr domácej ošetrovateľskej starostlivosti v spolupráci s SKSaPA a Asociácií domáci péče České republiky zorganizovala v dňoch 14. – 15. októbra 2022 celoslovenskú konferenciu s medzinárodnou účasťou v Tatranských Matliaroch. Cieľom konferencie bolo poukázať na aktuálne a dlhodobé problémy ADOS z pohľadu legislatívy na Slovensku, manažment kvality ošetrovateľskej starostlivosti, komunitné ošetrovateľstvo, právne predpisy dotýkajúce sa povolania sestry a ďalšie aktuálne problémy, ktoré ovplyvňujú postavenie ADOS na Slovensku. Aktívne sa na konferencii zúčastnila PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD. MPH.

Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2022 Prešov, Slovenská republika

Fakulta zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove usporiadala v dňoch 13. – 14. októbra 2022 medzinárodnú vedeckú konferenciu „Quo vadis zdravotníctvo V. Nové trendy v zdravotníckych vedách“. Okruhy tém boli zamerané na ošetrovateľstvo 21. storočia, nové trendy vo vzdelávaní a praxi. Konferencie sa aktívnou účasťou zúčastnili PhDr. Silvia Danková, PhD. a PhDr. Jana Sušinková, PhD.



2022 České Budějovice, Česká republika

V Českých Budějoviciach sa v dňoch 13. a 14. októbra 2022 konala vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou DĚJINY ZDRAVOTNICTVÍ PRVNÍ ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLIKY interdisciplinárním pohľadom. Konferencie sa vyžiadanými prednáškami zúčastnila PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. na tému: „Ošetrovateľstvo v Košiciach v medzivojnovom Československu“ a „Zdravotníctvo v Košiciach v medzivojnovom Československu“.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2022 Nové Zámky, Slovenská republika

Dňa 13.10.2022 sa v Nových Zámkoch konala celoslovenská viacodborová konferencia s medzinárodnou účasťou s názvom „Intervencie multidisciplinárneho tímu v kontexte pomáhajúcich profesií“. Sekcie konferencie boli z oblastí ošetrovateľstva, pôrodnej asistencie, fyzioterapie a sociálnej práce. Tematické okruhy sa zameriavali na manažment a vzdelávanie v pomáhajúcich profesiách, na právo, legislatívu, etické aspekty ako aj na prax založenej na dôkazoch. Svoje príspevky na konferencii prezentovala prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. a PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH.

2022 Debrecen, Maďarsko

V dňoch 6. – 7. októbra 2022 sa konala International Scientific Conference Gerontology Days 2022, Debrecen, Hungary. Konferencie sa aktívne zúčastnili PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD., PhDr. Valéria Parová, PhD. a PhDr. Renáta Suchanová, PhD. V rámci konferencie boli prezentované témy zamerané na problematiku duševného zdravia, kvality života ako aj na súvislosti medzi voľnočasovými aktivitami, úzkosťou, depresiou, pohodou a spirituálnymi potrebami u starších dospelých ľudí žijúcich v domovoch pre seniorov na Slovensku.

https://konferencia.unideb.hu/sites/default/files/file_uploads/gerontology_days_2022_confere_nce_programme_0.pdf

Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2022 Praha, Česká republika

V rámci podpory programového projektu Ministerstva zdravotníctva ČR s názvom „Analýza nákladovosti liečby dekubitů - determinanty péče“ sa v dňoch 14. -16. septembra 2022 konalo v Prahe VI. sympóziu „dekubity – sdílení zkušeností na mezinárodní úrovni“. Príspevky, ktoré odzneli počas sympózia boli zamerané na znalosti, zručnosti, odporúčané postupy v oblasti starostlivosti o dlhodobo chorých ako aj na prevenciu a liečbu dekubitov na národnej úrovni. Svoje skúsenosti v rámci prevencie a liečby dekubitov aktívne prezentovala PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH.



2022 Nitra, Slovenská republika

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva spolu s Katedrou ošetrovateľstva usporiadali v dňoch 08. – 09.septembra 2022 medzinárodné sympóziu „Nursing of the 21st Century in the Process of Changes 2022“. Svoje poznatky a skúsenosti prezentovala svojou prednáškou prednostka Ústavu ošetrovateľstva prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. a odborná asistentka PhDr. Jana Michalková, PhD.

Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2022 Košice, Slovenská republika

Klinika detí a dorastu UPJŠ LF a DFN v Košiciach dňa 02.06.2022 usporiadali 38. medzinárodnou konferenciu a XIV. Démantov deň. Prezentované boli témy zamerané na terapeutické postupy v pediatrii, medziodborovú spoluprácu a nové trendy v ošetrovateľstve v pediatrii. S aktívnou účasťou sa na konferencii zúčastnili odborní asistenti Ústavu ošetrovateľstva LF UPJŠ, PhDr. Jana Michalková, PhD., PhDr. Jana Sušinková, PhD., MUDr. Marie Šudáková, PhDr. Silvia Danková, PhD.

2022 Paríž, Francúzsko

European Wound Management Association a Journées Cicatrisations v dňoch 23. – 25. mája 2022 usporiadali v Paríži spoločnú medzinárodnú konferenciu zameranú na oblasť starostlivosti o rany. Konferencie sa aktívne zúčastnila PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH.

2022 Pardubice, česká republika

Dňa 20. apríla 2022 sa konal VII. ročník Medzinárodnej konferencie Kvalita a její perspektivy v Pardubicích v Českej republike. Konferenciu organizovala Fakulta zdravotníckych štúdií Univerzity Pardubice v spolupráci s Fakultou zdravotníctva Katolíckej univerzity v Ružomberku. Na konferencii odznelo zaujímavé spektrum prednášok, ku ktorým prispeli aj pedagógovia Ústavu ošetrovateľstva PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD., PhDr. Valéria Parová, PhD. a PhDr. Renáta Suchanová, PhD.



Odborné podujatia a konferencie

Ústav ošetrovateľstva

2022 Mikulov, Česká republika

Ústav zdravotníckych vied Lekárskej fakulty Masarykovej univerzity a České národné centrum Evidence-Based Healthcare a Knowledge Translation usporiadalo v dňoch 23. – 25. marca 2022 odbornú konferenciu v Mikulově s názvom „Nové výzvy v hojení rán“ a V. ročník sympózia „Dekubity“. Cieľom konferencie bolo poskytnúť účastníkom informácie o medziodborovej spolupráci v zlepšení kvality odborných činností v manažmente rán. Sympózia sa aktívnou účasťou zúčastnila PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH.



2021 Bardejovské Kúpele, Slovenská republika

Dni praktickej obezitológie a metabolického syndrómu

V dňoch 11. a 12.6. 2021 sa konal medzinárodný vedecký kongres pre lekárov, sestry, fyzioterapeutov a medicínsko-technických pracovníkov s názvom Dni praktickej obezitológie a metabolického syndrómu: Pečeň a metabolický syndróm. 7. ročník podujatia sa konal v Bardejovských Kúpeľoch v kongresovom hoteli Alexander. Na kongrese odznelo zaujímavé spektrum prednášok, ku ktorým prispel v samostatnom bloku aj Ústav ošetrovateľstva.

https://www.idl.sk/files/images/konferencia_06_2020/2021-06-07-program.pdf



2019 České Budějovice, Česká republika

V Českej republike na Zdravotně sociální fakulte Jihočeské univerzity sa v dňoch 19. – 22.6.2019 konala medzinárodná konferencia European Transcultural Nursing Association (ETNA). Hlavnou témou tohtoročnej konferencie, ktorá sa koná raz za dva roky, boli kultúrne kompetencie sestier. Cieľom konferencie bolo porovnať curricula v rôznych štátoch, rozsah, obsah vedomostí a zručností, ktoré by absolventi odboru Ošetrovateľstva a príbuzných vedných odborov mali získať na poskytovanie kvalitnej starostlivosti. Konferenciu otvoril minister zdravotníctva Českej republiky Mgr. et Mgr. Adam Vojtěch, zástupca WHO Dr. Srdan Matić, rektor Jihočeské univerzity doc. Tomáš Machula, Ph.D., Th.D., dekanka Zdravotně sociální fakulte Jihočeské univerzity Mgr. Ivana Chloubová, Ph.D. a prezidentka ETNA prof. Irena Papadopoulos. Na konferencii sa zúčastnilo 118 odborníkov z 19 krajín sveta, odznelo 60 príspevkov a bolo prezentovaných 21 posterov. V rámci medzinárodnej organizácie ETNA je reprezentantom za Slovensko Bc. Martin Červený.

Za Lekársku fakultu UPJŠ v Košiciach bola aktívnou účastníčkou doc. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. Európska asociácia transkultúrneho ošetrovateľstva sa snaží o kooperáciu medzi odborníkmi z celého sveta s cieľom vytvorenia modelu starostlivosti zameraného na všetky kultúry. Sme radi, že aj Slovensko môže prispieť svojou aktívnou účasťou.



2018 Košice, Slovenská republika

Sympóziu pri príležitosti 20. výročia založenia Ústavu ošetrovateľstva

V novembri 2018 si Ústav ošetrovateľstva Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach pripomenul 20. výročie svojho založenia. Dňa 1. 11. 1998 bol ústav zriadený ako samostatné vedecko-pedagogické pracovisko. Pri tejto príležitosti sa konalo medzinárodné vedecko-odborné sympóziu „Aktuálne požiadavky rozvoja profesie sestry“. Na stretnutí zazneli témy zamerané na legislatívne zmeny v súčasnej ošetrovateľskej praxi a vzdelávaní, na kvalitu a bezpečnosť zdravotnej starostlivosti a špecifiká poskytovania zdravotnej starostlivosti v primárnej, sekundárnej a terciárnej oblasti. Účastníci strávili spoločne slávnostné chvíle v priateľskom duchu, navzájom sa obohatili o skúsenosti a poznatky podporujúce vzájomnú spoluprácu smerujúcu k rozvoju odboru Ošetrovateľstvo.

Pri tejto príležitosti bol vydaný zborník, ktorý je dostupný na:

<https://unibook.upjs.sk/sk/osetrovatelstvo/1083-aktualne-poziadavky-rozvoja-profesie-sestry>



2018 Piešťany, Slovenská republika

Vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou „Zdravie – hybná sila ošetrovateľstva bez hraníc“ v Piešťanoch

Zdravie je v rámci spoločnosti všeobecne uznávaným meradlom jej vyspelosti v oblasti zdravotnej starostlivosti, ekonomiky, politiky a kultúry. V duchu tejto myšlienky sa v dňoch 19. - 20. 4. 2018 v Piešťanoch konala vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou „Zdravie – hybná sila ošetrovateľstva bez hraníc“. Na konferencii, ktorej spoluorganizátorom bola aj Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Lekárska fakulta, Ústav ošetrovateľstva v Košiciach odzneli príspevky súvisiace s aktuálnou témou „zdravotnej gramotnosti“ ako jedného z faktorov, ktoré formujú postoj k zdraviu a vedú k zdravému správaniu jednotlivcov a následne celej spoločnosti. Výstupom konferencie je recenzovaný vedecký zborník, v ktorom sú uverejnené príspevky odborného a vedeckého charakteru autorov zo Slovenskej, Českej republiky a Rakúska tematicky zamerané na zdravie, kúpeľnú ošetrovateľskú starostlivosť a kvalitu v ošetrovateľskej praxi.

Zborník vedeckých prác je dostupný na:

<https://www.danubiushotels.com/sk/destinacie/piestany/konferencie/piestansky-den-osetrovatelstva-4-rocnik>

2017 Piešťany, Slovenská republika

V dňoch 20. - 21.4.2017 sa v Piešťanoch uskutočnila vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou „Ošetrovateľstvo 2020 – trendy, zmeny a budúcnosť“. Konferencia, ktorej spoluorganizátorom bola aj Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Lekárska fakulta, Ústav ošetrovateľstva v Košiciach priniesla poznatky z vedecko-výskumnej činnosti sestier pôsobiacich na akademickej pôde a v klinickej praxi. V rámci konferencie odzneli príspevky zamerané na nové trendy bezpečnosti pacientov a zdravotníckych pracovníkov pri poskytovaní ošetrovateľskej starostlivosti. Samostatná sekcia bola venovaná aj špecifikám poskytovania starostlivosti so zameraním sa na multikultúrne ošetrovateľstvo. Výstupy z medzinárodnej konferencie boli spracované do zborníka vedeckých prác, ktorý je dostupný na internetových stránkach a je určený odbornej verejnosti, študentom vysokých zdravotníckych škôl a zdravotníckym pracovníkom z rôznych disciplín.

Zborník vedeckých prác je dostupný na:

https://www.danubiushotels.com/inc/opendoc.php?fn=/w/hd/Piestany/denose/AED_ZBORNIK_Pieany_2017.pdf